
Ε ίναι νωρίς το πρωί και 
η θερμοκρασία ήδη 
προμηνύει ακόμη μια 

ζεστή μέρα στην ηλιόλουστη 
Φλόριντα. Δεκάδες μαθητές συ-
γκεντρώνονται με τάξη, στην 
είσοδο του όμορφου σχολείου 
με τα μεγάλα παράθυρα και 

τους φοίνικες στον περίβολο, 
όπου τους υποδέχονται και 
σήμερα όπως και κάθε πρωί, 
με χαμόγελο και συχνά μου-
σική, η διευθύντρια με τους 
εκπαιδευτικούς του σχολείου. 
“Καλημέρα Μαρία”, “Καλημέ-
ρα κύριε Κώστα”. Ο χαιρετι-
σμός στα ελληνικά είναι πλέον 
γνώριμος και στους γονείς που 
φέρνουν τα παιδιά τους στο 
σχολείο και συχνά χαιρετούν 
τους εκπαιδευτικούς με τον 
ίδιο τρόπο κι εκείνοι, κι ας μην 
έχουν ελληνική καταγωγή.
Πάνω από την είσοδο, η επι-
γραφή “Plato Academy”, ανά-
μεσα στην αμερικανική και την 
ελληνική σημαία κοσμεί την εί-
σοδο του ευρύχωρου σχολείου. 
Χαμόγελα και αγκαλιές με συμ-
μαθητές που συναντιούνται 
ξανά, δίνουν και παίρνουν. Σαν 
ένα πολύβουο μελίσσι που ζω-
ντανεύει κάθε πρωί, μαθητές 
και εκπαιδευτικοί ξεκινούν τη 
μέρα τους νιώθοντας το χώρο 
αυτό σαν δεύτερο σπίτι τους. 
 Η μέρα ξεκινά με τους μαθη-
τές να τραγουδούν τον Εθνικό 

ύμνο των ΗΠΑ και της Ελλάδος 
και συνεχίζεται με τη διδασκα-
λία του αναλυτικού προγράμ-
ματος που προβλέπεται για τα 
δημόσια σχολεία της Φλόριντα, 
με την προσθήκη της διδασκα-
λίας ελληνικών καθημερινά σε 
όλους τους μαθητές από το δη-
μοτικό έως και την ογδόη τάξη. 

Ιστορία
Τα σχολεία της Ακαδημίας 
Πλάτωνος που αριθμούν πλέ-
ον εννέα, με 4.000 μαθητές στο 
σύνολο, βρίσκονται στην πρώ-
τη γραμμή της ελληνόγλωσσης 
εκπαίδευσης στις ΗΠΑ από την 
ίδρυσή τους. Η προσπάθεια 
ξεκίνησε το 2004 με την Πανελ-
λήνια ομοσπονδία να ιδρύει το 
πρώτο σχολείο στο Κλίαργουό-
τερ της Φλόριντα, τη διοίκηση 
του οποίου ανέλαβε το επόμε-
νο έτος ο επιχειρηματίας Στηβ 
Χριστόπουλος με μόλις 32 μα-
θητές. Με τις άοκνες προσπά-
θειές του και τη συνεργασία 
του με μια εξαιρετική ομάδα 
εκπαιδευτικών και τo διοικητι-
κό συμβούλιο του σχολείου, η 
πορεία της Ακαδημίας στο εξής 
ήταν σταθερά ανοδική.

Ελληνόγλωσση 
εκπαίδευση
Αυτό που κάνει τα σχολεία 
της Ακαδημίας Πλάτωνος να 
ξεχωρίζουν, δεν είναι μόνο οι 
υψηλές ακαδημαϊκές απαιτή-
σεις αλλά και η υποχρεωτική 
διδασκαλία των ελληνικών σε 
όλους τους μαθητές. Μάλιστα 
η Ακαδημία χορηγεί στους μα-
θητές της 7ης και 8ης τάξης 
που ολοκληρώνουν επιτυχώς 
το πρόγραμμα εκμάθησης ελ-
ληνικών, πιστοποίηση γνώσης 
ξένης γλώσσας, εγκεκριμένη 
από το Υπουργείο Παιδείας της 

Φλόριντα ώστε να εξαιρούνται 
από την υποχρέωση εκμάθησης 
άλλης ξένης γλώσσας σε όλα τα 
δημόσια λύκεια της πολιτείας 
(High School Credit).
Επιπλέον, η Ακαδημία Πλάτω-
νος στο Clearwater, αποτελεί 
από το 2013,  ένα από τα δυο 
εγκεκριμένα εξεταστικά κέ-
ντρα ελληνομάθειας, πιστο-
ποιημένο από το Κέντρο Ελ-
ληνικής Γλώσσας που εδρεύει 
στη Θεσσαλονίκη και χορηγεί 
πτυχία επιπέδου Α1 έως και Γ2 
στην ικανότητα γραπτής και 
προφορικής χρήσης της ελληνι-
κής γλώσσας. 
Τα Σχολεία της Ακαδημίας 
Πλάτωνος δεν επικεντρώνο-
νται μόνο στην ελληνόγλωσση 

εκπαίδευση σε μαθητές δη-
μοτικού και γυμνασίου αλλά 
εντείνουν παράλληλα τις προ-
σπάθειές τους για την παροχή 
μαθημάτων ελληνικής γλώσ-
σας σε ενήλικες. Παράλληλα δι-
ερευνούν την ίδρυση Λυκείου 
για την απρόσκοπτη συνέχιση 
της ελληνόγλωσσης εκπαίδευ-
σης πέρα από το γυμνάσιο. 

Εκπαίδευση με νέες
τεχνολογίες
Η επένδυση στην εκπαιδευτική 

τεχνολογία είναι συνυφασμέ-
νη με την ανοδική πορεία των 
σχολείων, με το Plato Academy 
Clearwater να είναι το πρώ-

το που ιδρύθηκε και το πρώτο 
που εισήγαγε διαδραστικούς 
πίνακες σε κάθε σχολική αί-
θουσα. Μια προσέγγιση που 
ακολουθείται σήμερα κατά 
κανόνα στην εκπαίδευση. Σή-
μερα, όλα τα σχολεία Πλάτω-
νος διαθέτουν διαδραστικούς 
πίνακες και παρέχουν δωρεάν 
στους μαθητές φορητούς υπο-
λογιστές. Ακόμη και οι μαθη-
τές του νηπιαγωγείου και της 
πρώτης τάξης εφοδιάζονται με 
iPad, φροντίζοντας έτσι ώστε 
όλοι οι μαθητές να έχουν πρό-
σβαση σε εκπαιδευτικό υλικό, 
ενώ παράλληλα αναπτύσσουν 
τις ικανότητές τους στη χρήση 
σύγχρονων τεχνολογιών. 
Η αγάπη για την εκπαίδευση 

των παιδιών, αλλά και διαρκή 
βελτίωση ως επαγγελματίες 
διαπνέει το προσωπικό όλων 
των σχολείων που συμμετέχει 
κάθε χρόνο πριν την έναρξη 
του σχολικού έτους σε ποικίλα 
εκπαιδευτικά σεμινάρια.

Ακαδημαϊκές διακρίσεις
Τα σχολεία της Ακαδημίας 
Πλάτωνος γεφυρώνουν το κενό 
ανάμεσα στην ιδιωτική και τη 
δημόσια εκπαίδευση, προσφέ-
ροντας στους μαθητές δωρεάν, 
υψηλού όμως επιπέδου παι-
δεία, μέσα σε ένα περιβάλλον 
εμπλουτισμένο με τον ελληνι-
κό πολιτισμό.
Η προσήλωση του προσωπικού 
των σχολείων στην ακαδημαϊ-

κή αριστεία παράλληλα με την 
εμβάθυνση στα ελληνικά ιδεώ-
δη, είναι η βάση της επιτυχίας 
των σχολείων. 
Καλλιεργώντας την κριτική 
σκέψη, και τη γλωσσική έκφρα-
ση μέσω της ελληνικής γλώσ-
σας, οι μαθητές αξιοποιούν 
δυνατότητες που συχνά δεν 
ήξεραν ότι διαθέτουν. Η ικανό-
τητες αυτές θα τους συνοδεύ-
ουν ως χρήσιμα εργαλεία σε 
κάθε τομέα της επαγγελματι-
κής και προσωπικής τους ζωής 
στο μέλλον. 

Πολιτιστικές Εκδηλώσεις
Η δραστήρια κοινότητα των 
σχολείων Plato Academy γιορ-
τάζει διάφορες εκδηλώσεις 
κατά τη διάρκεια του έτους που 
εμπλουτίζουν τη σχολική ζωή 
και φέρνουν τους μαθητές σε 
επαφή με την ελληνική κληρο-
νομιά. Από τα χριστουγεννιά-
τικα κάλαντα της χορωδίας στο 
αεροδρόμιο της Τάμπα και το 
Γενικό Προξενείο, έως τη συμ-
μετοχή στη μεγάλη παρέλαση 
του Τάρπον Σπρινγκς για την 
επέτειο της 25ης Μαρτίου κάθε 

χρόνο, καλλιεργείται μια βαθιά 
σύνδεση με τις ελληνικές παρα-
δόσεις. Χαρακτηριστική είναι η 
τελετή Έναρξης Ολυμπιακών 
Αγώνων, και η International 
Day, με έμφαση στην Ελληνική 
παράδοση που γίνονται στα 
σχολεία.
Σε όλες σχεδόν τις εκδηλώσεις 
οι μαθητές τραγουδούν ελλη-
νικά τραγούδια και χορεύουν 
ελληνικούς παραδοσιακούς χο-
ρούς. Η ανταπόκριση από τους 
γονείς σε αυτές τις εκδηλώσεις, 
είναι τέτοια που διερευνάται η 
ίδρυση τμήματος εκμάθησης 
παραδοσιακών χορών για ενή-
λικες. Είναι χαρακτηριστικό 
ότι γονείς με μη Ελληνική κα-
ταγωγή είχαν την ευκαιρία να 
απολαύσουν τα παιδιά τους να 
τραγουδούν και να χορεύουν 
σε πολιτιστικές εκδηλώσεις 
των σχολείων και έχει μεγάλη 
σημασία το οτι με πολλή χαρά 
και πάθος, μαθητές που δεν 
έχουν ελληνική καταγωγή λα-
τρεύουν την ελληνική μουσι-
κή και τα ελληνικά τραγούδια. 
Τραγουδούν μάλιστα ζωντανά, 
χωρίς παραφωνίες και με από-

λυτα σωστή άρθρωση. 

Επίσκεψη μαθητών στην 
Ελλάδα
Οι εκδρομές στην Ελλάδα απο-
τελούν παράδοση από το 2007, 
με πιο πρόσφατο το ταξίδι του 
Ιουνίου του 2023 με τη συμμε-
τοχή μαθητών και γονέων που 
επισκέφθηκαν την Ακρόπολη 
και το μουσείο της, την Επί-
δαυρο, την αρχαία Ολυμπία, 
το Ναύπλιο, τους Δελφούς, τη 
Ζάκυνθο, και συναντήθηκαν με 
τους μαθητές του 3ου Δημοτι-
κού Σχολείου Ζακύνθου όπου 
οργανώθηκε γιορτή με ελληνι-
κά τραγούδια.
Τα σχολεία της Ακαδημίας Πλά-
τωνος μέσα από τη διδασκαλία 
της γλώσσας, ελληνικών τρα-
γουδιών, ιστορίας, πολιτισμού 
και μυθολογίας, τη συμμετοχή 
σε εκδηλώσεις εθνικών επετεί-
ων και ελληνικών εθίμων εξοι-
κειώνουν τους μαθητές με τον 
ελληνικό πολιτισμό. Ακόμη και 
οι χώροι του σχολείου φέρουν 
συχνά ελληνικά ονόματα.

Οικογενειακό Περιβάλλον
Παρά τον αριθμό των μαθητών 
που φοιτούν στα σχολεία της 
Ακαδημίας, γίνεται φροντίδα 
ώστε ο αριθμός τους σε κάθε 
τάξη αλλά και σχολείο να είναι 
μικρός σε σχέση με τα δημό-
σια σχολεία. Έτσι κάθε μέλος 
του διδακτικού προσωπικού 
γνωρίζει όλους τους μαθητές 
του σχολείου, συμβάλλοντας 
στη δημιουργία οικογενειακής 
ατμόσφαιρας. Ο ισχυρός δε-
σμός μεταξύ γονέων, μαθητών, 
εκπαιδευτικών, και κοινότητας 
βασίζεται στην εμπιστοσύνη. 
Παράλληλα τα σχολεία ενθαρ-
ρύνουν τους γονείς να συμ-
μετέχουν ενεργά στη σχολική 
ζωή.

Αθλητικές Εκδηλώσεις
Οι φιλικοί αθλητικοί αγώνες 

μεταξύ των σχολείων ενθαρρύ-
νουν την ευγενή άμιλλα και τη 
φιλία μεταξύ των μαθητών των 
σχολείων.

Διοίκηση και
Διοικητικό Συμβούλιο
Το υψηλό επίπεδο εκπαίδευσης 
που προσφέρεται στα σχολεία 
της Ακαδημίας οφείλεται όχι 
μόνο στις προσπάθειες του εκ-
παιδευτικού και διοικητικού 
προσωπικού, αλλά και στο έργο 
της Διοικητικής ομάδας, και 
του Διοικητικού Συμβουλίου.
Η Διοικητική Ομάδα αποτελεί-

ται από την Διευθύντρια των 
σχολείων Έιμυ Χέιζ, με 16ετή 
υπηρεσία στη δημόσια εκπαί-
δευση ως εκπαιδευτικός, διευ-
θύντρια, αλλά και υπεύθυνη 
ειδικής αγωγής. Είναι κάτοχος 
πτυχίου Καλών Τεχνών από το 
Πανεπιστήμιο του Οχάιο και 
Μεταπτυχιακού στην Ηγεσία 
στην Εκπαίδευση από το Πα-
νεπιστήμιο της Δυτικής Φλό-
ριντα. Υπηρέτησε ως Διευθύ-
ντρια των Charter Schools και 
του προγράμματος Κατ Οίκον 
Εκπαίδευσης για τα Σχολεία 

της κομητείας Pinellas και ως 
Γραμματέας του Διοικητικού 
Συμβουλίου του Association 
of Charter School Authorizers 
της Φλόριντα.

Η Διευθύντρια Ακαδημαϊκών 
Θεμάτων, Danielle Cicetti, μέ-
λος της οικογένειας της Ακαδη-
μίας Πλάτωνος από το 2007,  ως 
εκπαιδευτικός στο σχολείο του 
Clearwater, ιδρυτικό μέλος 
των σχολείων Seminole (2011) 
και Tarpon Springs (2012) υπη-
ρέτησε σε διάφορους ρόλους 
με πιο πρόσφατο της Προσω-
ρινής Διευθύντριας των Σχο-
λείων. Με πάνω από 20 χρόνια 
εμπειρίας στην εκπαίδευση και 

την Ειδική Αγωγή, είναι κάτο-
χος μεταπτυχιακού στην Ειδική 
Αγωγή, υποψήφια διδακτορι-
κού στην Σύνταξη Αναλυτικών 
Προγραμμάτων από το Πανε-
πιστήμιο της Νότιας Φλόριντα, 
και Μεταπτυχιακού με θέμα 
την Ηγεσία στην Εκπαίδευση 
από το Πανεπιστήμιο της Δυτι-
κής Φλόριντα.

Η Υπεύθυνη Εκπαίδευσης Προ-
σωπικού, Dawn Parker, εκπαι-
δευτικός με 34 χρόνια εμπει-
ρίας στην εκπαίδευση είναι 
κάτοχος Πτυχίου Ψυχολογίας 
και Κοινωνιολογίας από το Πα-
νεπιστήμιο του Μέριλαντ, Με-
ταπτυχιακού στην Εκπαίδευση 
με έμφαση στη Συμβουλευτική 
από το University of La Verne 

της Καλιφόρνια, και Μεταπτυ-
χιακού στην Ηγεσία στην Εκ-
παίδευση από το Πανεπιστήμιο 
της Δυτικής Φλόριντα. Έχει 
επίσης διατελέσει διάφορους 
ρόλους, όπως Εξετάστρια Αγ-
γλικής Γλώσσας, Κοσμήτορας 
Πανεπιστημιακής Μαθητικής 
Κοινότητας, Σύμβουλος, Εκ-
παιδευτικός, Υποδιευθύντρια, 
και Διευθύντρια στα σχολεία 
της Ακαδημίας Πλάτωνος από 
το 2007.

Το Διοικητικό Συμβούλιο απο-
τελείται από μια ομάδα με 

όραμα και αγάπη για την ελ-
ληνόγλωσση εκπαίδευση, που 
παρέχει τις υπηρεσίες στα 
σχολεία αμισθί και συνεχιζει 
επάξια στο δρόμο που χάραξε ο 
Στηβ Χριστόπουλος.

Πρόεδρος
Ο Λούης Κοκκινάκος, διακε-
κριμένος επιχειρηματίας, εί-
ναι ο Πρόεδρος του Διοικητι-
κού Συμβουλίου των Σχολών 
της Ακαδημίας Πλάτωνος. Με 
εκτεταμένη συμμετοχή σε 
φιλανθρωπικές εκδηλώσεις 

και οργανισμούς, αλλά και ως 
ιδιοκτήτης του Foodservice 
Restaurant Partners Group, 
διαθέτει ανεκτίμητες ηγετικές 
ικανότητες και επιχειρηματική 
οξυδέρκεια. Η αφοσίωση του 
κ. Κοκκινάκου στην επιτυχία 
των Σχολών της Ακαδημίας 
Πλάτωνος είναι ακλόνητη, κα-
θώς πιστεύει ακράδαντα στην 
ωφέλεια που αποκομίζουν 
μέσω της ελληνικής παιδείας 
όχι μόνο οι μαθητές αλλά και η 
τοπική κοινωνία.

Αντιπρόεδρος
Ο Ιωάννης Πεταλάς, ένας επι-
τυχημένος επιχειρηματίας με 
μεγάλη εμπειρία σε διάφο-

ρους επιχειρηματικούς τομείς, 
διατηρεί μια ιδιαίτερη σχέση 
με τις Σχολές της Ακαδημίας 
Πλάτωνος ως αντιπρόεδρος 
του Διοικητικού Συμβουλίου. 
Ως ιδιοκτήτης των εστιατορίων 
Seminole Subs, ο κ. Πεταλάς 
έχει αποκτήσει τεχνογνωσία 
στον τομέα της εστίασης και 
της διαχείρισης εστιατορίων. Η 
δέσμευσή του στην εκπαιδευ-
τική κοινότητα των σχολείων 
εκτείνεται πέρα από τις επι-
χειρηματικές του προσπάθει-
ες, καθώς ο γιος του φοίτησε 
στην Ακαδημία Πλάτωνος. Με 
κίνητρο την επιθυμία να συνει-
σφέρει στην εκπαίδευση υψη-
λού επιπέδου για τις επόμενες 
γενιές, ο κ. Πεταλάς είναι αφο-
σιωμένος στην υποστήριξη και 
πρόοδο των σχολείων της Ακα-
δημίας.

Ταμίας
Ο κ. Walker, ο ιδρυτής και ιδιο-
κτήτης του οργανισμού Walker 
Wealth Management, φέρνει 
τις ηγετικές του ικανότητες 
στο Διοικητικό Συμβούλιο των 
Σχολών της Ακαδημίας Πλάτω-
νος. Ως μέλος του Leadership  
St. Pete Program του 2021, ο κ. 
Walker είναι βαθιά αφοσιωμέ-
νος στην ανάπτυξη και πρόοδο 
της περιοχής του St. Petersburg 
στη Φλόριντα. Με εκπαίδευση 
στις Διεθνείς Επιχειρήσεις από 
το Eckerd College, ο κ. Walker 
συνδυάζει την επαγγελματι-
κή του εμπειρία με την αγάπη 
της συνεισφοράς στην τοπική 
κοινωνία. Ως πατέρας δύο φοι-
τητών της Ακαδημίας Πλάτω-
νος, επενδύει προσωπικά στη 
διασφάλιση υψηλού επιπέδου 
εκπαίδευσης για όλους τους 
μαθητές.

Γραμματέας
Ο κ. Αντωνάκλας, πρώην αξι-
ωματικός της αστυνομίας, 
επιτυχημένος επιχειρηματίας 
στο χώρο των ξενοδοχειακών 
επιχειρήσεων και κτηματομε-
σίτης στη Φλόριντα, είναι ένα 
ανεκτίμητο μέλος του Διοικη-
τικού Συμβουλίου των Σχολών 
της Ακαδημίας Πλάτωνα. Επι-
πρόσθετα, ως ιδιοκτήτης της 
George Antonaklas LLC, εται-
ρείας μεσιτείας και εμπορικών 
ακινήτων, διαθέτει πλούσια 
επιχειρηματική εμπειρία. Ως 
γονέας μαθήτριας του Plato 
Academy ο κ. Αντωνακλάς 
είναι αφοσιωμένος στην απο-
στολή των σχολείων της Ακα-
δημίας Πλάτωνος για ποιοτική 
εκπαίδευση συνυφασμένης με 
την ελληνική παιδεία.

Περισσότερες πληροφορίες για 
το έργο των σχολείων της Ακα-
δημίας Πλάτωνος μπορεί να 
βρει κανείς στη σελίδα:

platoacademy.net

Ελληνόγλωσση Εκπαίδευση Δωρεάν Φοίτησης
με Υψηλές Ακαδημαϊκές Απαιτήσεις!


